PROCESO SELECTIVO 2021 ESPECIALIDADE DE PROCESOS COMERCIAIS
PRIMEIRA PROBA PARTE A

APELIDOS NOME

OPCION A OPCION B

Instruccidns parte practica da primeira proba:
* Pddese utilizar Unicamente boligrafo azul ou negro e unha calculadora non programable. As follas de resposta
utilizadas seran numeradas correlativamente incluidos os enunciados. As follas en branco non utilizadas non
se introduciran no sobre e seran entregadas ao tribunal ao finalizar a proba.
*No se poderan levar enriba nin usar dispositivos electrénicos de calquera clase (incluidos reloxos intelixentes).
Deberan estar desconectados e gardados. Para garantir que non se usan dispositivos de comunicacion o cabelo
longo debera estar recollido. Calquera actuacion de tipo fraudulento supora a exclusiéon inmediata do proceso
selectivo.
* Debera elexir e marcar con un “X” a opcion A ou B nos recadros anteriores, non marcar opcion supora non
ser cualificado e a puntuacion da proba sera 0. As respostas a apartados da opcién non elixida nos cadros
anteriores, non seran cualificadas.
* A proba practica ter4 unha duracion de tres (3) horas. Cando falte media hora para a finalizaciéon do tempo,
sera comunicada esta circunstancia. Durante os primeiros 20 minutos non se podera abandonar a aula da
proba.
* Esta proba con todas as follas e todos os enunciados, deberan ser introducidas no sobre que sera pechado,
asinado pola persoa aspirante no peche e asinado pola persoa membro do tribunal encargada da recollida. O
sobre debera identificarse co nome e apelidos da persoa aspirante e a opcion escollida. A persoa membro do
tribunal anotara no sobre un niumero de orde polo que se chamara & persoa aspirante para a sla lectura cando
sexa convocada.

OPCION A

EXERCICIO 1 (Puntuacion 2 puntos)

Nos cadros da primeira columna da taboa A indica 0 nimero que se corresponde coa definicion ou
comentario da taboa B:
e Alguns termos tefien unha Unica descricién ou comentario. Neste caso, debe indicar o nimero
no cadro da esquerda e a letra Y no cadro da dereita.
e Alguns termos tefien duas descricions ou comentarios, debes pofier un nimero en cada un
dos cadros.
e Se algun termo non tivese ningunha correspondencia na taboa B débese indicar Y en cada
un dos cadros.
¢ Algunhas definicions ou comentarios da taboa B non se corresponden con ningun termo da
taboa A.
Non se permiten rabufiaduras nin raiados dentro dos cadros. Se os houbera, consideraranse
respostas incorrectas. Non se puntuardn as anotacions situadas total ou parcialmente féra dos
cadros. Os cadros sen anotacion consideraranse erroneas.
Cada resposta incorrecta ou en branco restara unha correcta. A nota final non pode ser inferior a 0.

Taboa A: O opositor debe cubrir as caixas da columna co encabezamento N°:

N° Termos

Acrénimo AMP

Keyword LSI

Venice, Hummingbird e Pirate 2.0

Keyword long tail

Texto alternativo

Trafico organico

Anchor Text
Canibalizacion SEO

Canonical SEO

NoFollow
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Téboa B Listaxe de definicibns de termos empregados no marketing dixital ou comentarios
relacionados con eles.

N° Definicion ou comentarios
1 [Algoritmos ou actualizacions de algoritmos de Google.

Ficheiro que mostra unha lista de todos os URL que contén unha web. Serve como guia para os robots
dos motores de busca, xa que lles axuda a rastrexar a web con maior facilidade e, polo tanto, a indexala
mellor, o que contrible directamente a mellorar o posicionamento se se configurou ben.

3 | Ficheiro que cargamos no noso sitio web e que empregamos para indicar aos robots de determinados
motores de busca que contido non queremos que indexen ou mostren nos seus resultados.

Arquivo no que se proporciona informacién aos buscadores sobre as paxinas, videos e outros ficheiros
do seu sitio, asi como as relacions entre eles. Os motores de busca len estes ficheiros para rastrexar
sitios de xeito mais eficiente.

Atributo HTML que describe unha imaxe. Permite aos motores de busca explorar e clasificar mellor o
seu sitio web, ademais axuda ao software lector a describir imaxes para lectores con discapacidade
visual.

6 | Consiste en engadir paxinas web ao indice do motor de busca para que despois as mostre aos usuarios
nos resultados da busca.

7 | E un indicador que mide a autoridade, a calidade e a credibilidade do contido dun sitio web. Na maioria
das veces as avaliaciéns oscilan entre 1 e 100, sendo o 100 o mais alto.

Esta composto por unha serie de varias palabras con sentido que fan mais especifica a busca. Por esta
razon, forma parte de moitas estratexias de posicionamento, xa que responde a intenciéns de busca
moito mais especificas e, polo tanto, € mais eficaz cando se trata de identificar a demanda do usuario.

9 | Estandar para crear paxinas de carga rapida para que estas se vexan mellor nos dispositivos mébiles.

10 | Este texto aparece nos resultados da busca baixo o titulo e a URL, polo que é importante optimizalo
para que os usuarios fagan clic na ligazén e accedan & web.

Mecanismos polos que indicamos aos motores de busca a paxina que queremos situar se temos varias
11 | paxinas similares. Se na nosa paxina web temos dlas paxinas co mesmo ou moi similar contido, usando
unha etiqueta indicamos ao motor de busca cal é o orixinal ou 0 mais relevante para que saiba cal
posicionar.

12 | Expresion ou conxunto de varias palabras que tefien un volume de busca baixo, pouca competencia
para posicionalas nos buscadores e probablemente un alto indice de conversion.

13 | Etiqueta ou atributo que se usa para dicir aos motores de busca que non sigan unha ligazén.

14 | Linguaxe de creacién de sitios web derivado de HTML, optimizado para unha carga mais rapida de sitios
web en dispositivos mébiles.

15 | Fragmento de palabra, frase ou texto que se inserta nunha ligazén, na que o usuario pode facer clic.
Esta ligazdn lévanos a unha paxina externa ou a contido dentro do propio sitio web.

16 [ Ocorre cando dous ou mais URL do mesmo sitio web intentan posicionarse para a mesma palabra clave.

17 | E unha breve descricion que debes engadir as imaxes das tlas paxinas web para que os motores de
busca saiban en que consisten e que elementos ou aspectos aparecen nelas.

Son termos que axudan a comprender o contexto da palabra principal a través da semantica, € dicir,
sen tratarse de sinénimos ou palabras clave derivadas refirense ao mesmo tema. Facilita ao motor de
busca comprender mellor o contido da péxina.

19 | Titulo da ligazén ou o texto visible dunha hiperligazon. Unha das slGas posibles funciéns é dar
informacidn sobre ligar contido e permitir aos motores de busca clasificar mellor o contido.

20 | Visitas recibidas de buscadores de Internet, referencias noutras paxinas, menciéns en redes sociais,
etc. Quedan excluidas deste trafico todas as visitas procedentes de publicidade de pago.

18
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EXERCICIO 2 (Puntuacion 2 puntos)

GALFRIGO é unha empresa con sede en Pontevedra que comercializa produtos carnicos. Asinou un
contrato de exportacion de carne conxelada cunha empresa de Dubéi.

O pedido consta de:

e 20.000 quilos de peituga de pavo a 3,50 €/kg.

¢ A mercadoria vai envasada e embalada en caixas de 10 kg.

e Os custos de embalaxe da mercadoria son 0,10 € / caixa.

¢ Aplicase unha marxe comercial do 30% sobre o prezo de venda.

A mercadoria transpértase nun contedor frigorifico (Reefer) por via maritima desde o porto de Marin
ao Porto de Dubai.

Condicions de entrega: CIP Porto de Jebel Ali Port, Dubai, Emiratos Arabes Unidos. Incoterms 2020.

Toda a loxistica da operacion, ata a entrega no porto de Dubdi, |évaa a cabo o operador loxistico
Maersk.

Para ofrecer distintas alternativas en canto ao Incoterm utilizado e o lugar de entrega das
mercadorias, a empresa GALFRIGO pediu cotizaciéons do transporte e seguro a varios transitarios.
As cotizacions son:

Transporte interior en camion portacontedores de Pontevedra ao Porto de Marin 800 €
Tramites aduaneiros de exportacion 100 €
Gastos de manipulacion en Terminal e gastos de estancia no porto de Marin 200 €
Emision do cofiecemento de embarque (B/L) 100 €
Frete maritimo 1.500 €
Seguro de transporte internacional 150 €
Gastos de manipulacion en Terminal e gastos de estancia no porto de Dubai 250 €
Tramites aduaneiros de importaciéon 900 €
Transporte interior en camion portacontedores no pais de destino ata o almacén 550 €
do importador

Gastos de descarga da mercadoria no almacén do importador 150 €

Pidese:

1. A canto ascende o prezo do contrato en condiciéns: CIP Porto de Jebel Ali Port, Dubai,
Emiratos Arabes Unidos, Incoterms 2020?
En que lugar se transmite o risco do transporte do vendedor ao comprador?

2. Cal é a diferenza entre utilizar Incoterm CPT e CIP, en canto ao seguro de transporte?
Poderiase utilizar o Incoterm FOB Porto de Marin, Espafia Incoterm 2020? Razoa a resposta.

3. Cal é a diferenza entre o Incoterm CIP e DPU, en canto a transmision do risco do transporte?
A canto ascenderia a oferta en condiciéns FCA, Terminal de carga Porto de Marin, Pontevedra,
Espafia, Incoterms 20207?
Onde se transmitiria o risco do vendedor ao comprador?

4. Que Incoterm teria que utilizarse se as partes pactasen que o vendedor asumise 0s custos do
despacho de aduanas en Dubai?
A canto ascenderia a oferta en condicions DAP Almacén do importador Dubdi, Emiratos
Arabes Unidos, Incoterms 20207
Onde se transmitiria o risco do vendedor ao comprador?
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EXERCICIO 3 (Puntuacion 2.5 puntos)

A empresa MARSETE adicase ao transporte de mercadorias. Ten unha parcela con unha superficie
de 40000 metros cadrados dividida en duas zonas. Vai empregar a zona 1 para colocar contedores
de 20 e de 40 pés. E na zona 2 vai levantar un edificio para oficinas e almacenaxe de palets.

ZONA 1: MARTESE ten que almacenar un total 6.000 palets e o medio mecéanico que vai a utilizar é
unha carretilla que pode elevar ata 7 alturas e necesita corredores de 1,5 metros de ancho. Con esta
informacion quere facer un estudo para saber o espazo que necesita segundo o sistema de
almacenaxe que decida utilizar dos tres que aparecen a continuacion:
a.- Estanterias convencionais de 20 metros de longo e 1,20 metros de ancho, con capacidade
para 25 palets por altura (deben colocarse optimizando o espazo).
b.- Estanterias “drive-in” de 20 metros de longo e 9,40 metros de profundidade. Cada altura ten
25 ocos e en cada un caben 7 palets.
c.- Estanterias dinamicas (“drive-through”) coas mesmas medidas e capacidade que as “drive-

”

In-.

Pidese:
1.- Calcular o espazo necesario para cada un dos sistemas de almacenaxe.
2.- Facer un pequeno debuxo de como colocarias as estanterias cos seus corredores para cada
un dos tres sistemas de almacenaxe, numerando as estanterias e os corredores.

ZONA 2: A empresa MARTESE vai adicar 200 metros de longo por 86 metros de ancho da parcela
para o depdsito de contedores Pallet Wide (as vias para acceder aos contedores estan incluidas nos
200 metros). Vai dividir a parcela en tres partes, formando tres bloques das mesmas dimensiéns, un
para contedores de 40 pés ocos (poden colocarse a tres alturas), outro para contedores de 20 pés
ocos (poden colocarse a cinco alturas) e o terceiro bloque para contedores de 20 pés cheos (poden
colocarse a tres alturas).

A empresa quere deixar vias de acceso de tal xeito que 0s equipos de manipulaciéon poidan moverse
arredor de cada un dos bloques. Vai empregar unha carretilla elevadora de carga frontal ou Forklift
gue necesita corredores de manobra de 16 metros.

Pidese:
Calcula o numero de contedores que se poden almacenar en cada bloque e en total,
optimizando o espacio 6 maximo, pero tendo en conta que en cada bloque a disposiciéon dos
contenedores ten que ser a mesma (lonxitudinal ou transversal).

PALLETWIDE DE 20 PIES

Medidas ext.: 20" x 8"15x 8'5"
(6,058 x 2,484 x 2,591m.)
Medidas int.: 19'35" x 7'04" x 7'B2"
(5,898 x 2,420 x 2,386 m.=34,05m3)
Tara aprox.: 2.475 Tm.
Capacidad atil: 34,05 m3

PALLETWIDE DE 40 PIES

Medidas ext.: 40' x 8'15" x 8'5"
{12,192 x 2,484 x 2,591 m.)
Medidas int.: 39'6" x 7'10" x 7'88"
: {12,080 x 2,426 x 2,379m= 70,74m3)
12,192 m Tara aprox.: 3.960 Kg.
Capcidad aprox.: 70,74 m3

2,386 m

2,420 m
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EXERCICIO 4 (Puntuacion 1.5 puntos)

Como merchandiser solicitannos a analise do funcionamento do establecemento adicado a produtos
de hixiene e beleza “Solaina”.

A) Pidennos que comprobemos se a lonxitude do lineal asignada a cada referencia da familia de
cremas corporais estd axustada ao beneficio bruto que reporta. Para realizar o estudo
contamos cos seguintes datos recompilados durante un periodo de tres meses:

Cremas corporais
Referencia Pv Pc Unidades Lineal
(sen impostos) vendidas
Soft 8,20 7,07 250 70 cm
Mani 3,45 2,50 130 105 cm
Purewat 1,99 1,10 352 122 cm
Balsa 4,99 4,02 150 100 cm
Naturail 7.99 6,15 203 80 cm

A.1) Calcula os indices do lineal para cada referencia co obxectivo antes indicado.
A.2) Debes indicar:

1. Que produtos estan sobrerrepresentados.
2. Se algun produto esté infrarrepresentado, indica cal ou cales.
3. Que produtos tefien adxudicados correctamente o espazo no lineal.
B) Pidennos que comprobemos os indices de circulacién, atraccion e compra de varios lineais

co fin de cofiecer posibles problemas a remediar. Partimos dos datos recompilados durante
un mes trala colocacién de dispositivos electrénicos, e sabendo que o nimero total de clientes
que acceden ao establecemento comercial € de 1.603.

Clientes que pasan Clientes que se paran | Clientes que compran
Lineal de maquillaxe 1450 1400 1320
Lineal de perfumes 1578 902 210
Lineal de xeles de bafio 430 425 421

B.1) Calcula os indices solicitados expresados en porcentaxe.
B.2) Responde &s seguintes cuestions:

1. Que problemas podemos observar?

2. Cal dos lineais funciona mellor en todos os indicadores?

C) Por ultimo, o establecemento “Solaina” quere cofiecer a eficacia dunha promocion realizada
para conmemorar 0 seu 25 aniversario e coa intencidon de captar nova clientela. Para iso
emiten 2.500 cupons cun desconto do 20% nunha compra superior a 40 euros. Os resultados
obtidos durante o periodo da promocién son os seguintes:

Cupoéns empregados 1.350
Cupoéns empregados por clientes habituais 950
Cupoéns empregados por clientes non habituais 400
Clientes non habituais que seguen comprando despois da promocion 320
Ingresos obtidos coa promocion 2.550
Custo de levar a cabo a promocién 2.002

C.1) Queremos cofecer:
1. A capacidade de captacion de novos clientes que tivo a promocion (RATIO
DE PROMOCION).
2. O grao de eficacia da promocidn para a captacion de novos clientes habituais
utilizando a ratio axeitada (RATIO DE CONVERSION).
3. A aceptacion dos cupdns por parte dos clientes (RATIO DE RESCATE).
C.2) Tendo en conta que tiiamos un obxectivo do retorno da inversion do 40%,
consideramos axeitada a realizacién da promocion? Indica a porcentaxe.
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EXERCICIO 5 (Puntuacion 2 puntos)

A empresa VARILA S.L. fabrica produtos que vende a dous maioristas, M1 e M2, que a sua vez
venden a cinco tendas minoristas (T1, T2, T3, T4 e T5), que venden directamente ao cliente final. T1
e T2 fan os seus pedidos ao maiorista M1 e T3, T4 e T5 fan os seus pedidos ao maiorista M2.

Os datos de demanda e inventario son 0s seguintes:

Cdédigo Lote D SS RP1 RP2
Tl 10 30 10 0 0
T2 10 40 10 30 0
T3 20 20 10 40 20
T4 25 25 25 30 0
T5 20 30 20 20 20
M1 50 100 100 50 0
M2 100 200 200 100 0

Sendo:

e Lote: Lote de pedido que expide o provedor.

e D: Produtos dispofiibles ao principio do pedido.

e SS: Stock de seguridade.

¢ RP1: Unidades de recepcion programadas da primeira semana.
e RP2: Unidades de recepcion programadas da segunda semana.

As previsions de demanda, NB, de cada tenda por semana para un periodo de 2 meses son:

Semana 1 2 3 4 5 6 7 8
T1 10 20 10 15 20 25 10 15
T2 20 25 25 20 15 15 10 15
T3 20 35 25 20 30 20 15 20
T4 15 10 15 20 25 20 15 10
T5 5 10 20 15 20 25 20 10
Pidese:

a) Elaborar as tAboas DRP (Planificacion de Recursos de Distribucién) das tendas T1, T2 e do centro
de distribucién maiorista M1.

b) Calcula o MPS (Plan Maestro de Producién) tendo en conta os datos do maiorista M2.

Semana 1 2 3 4 5 6 7 8
NNL 0 0 0 200 0 0 0 100
Sendo:

o NNL: Cantidades necesarias axustadas ao lote de pedido.
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OPCION B

EXERCICIO 1 (Puntuacién 2 puntos)

A.- Unha empresa de Naron quere calcular os soldos dos seus traballadores para o ano 2021.

A B C D E F G H | J
1 NOME LocaLipape|PATA N° DE FILLOS| EMPREGO | SALARIO — HLIE FLUS | soipo
2 INGRESO TRABALLADOS| ANTIGUIDADE [FAMILIAR
3 xo0aN SANTIAGO 15/05/2015 1 REPOHEDOR
4 |Los LUGO 02/02/1986 4 XERENTE
5 |TOfio SANTIAGO 15/04/2009 2 REPONEDOR
B XA LUGO 14/04/1999 3 DEPENDENTE
T |PEPA SANTIAGO 1210172011 1 DEPENDENTE
8 |
9
10 |EMPREGO REPONEDOR |DEPENDENTE |XERENTE N° FILLOS 2 4 [
PLUS
11 | SALARIO 25.000€ 30.000 € 35.000 € FAMILIAR 3% 4% 5%
12
13
14 SALARIO MAIS ALTO: %PERSONAS GQUE TRABALLEN EN LUGD
15 N° PERSONAS CON MAIS DE 2 FILLOS PERSONAS QUE TENAN ENTRE 2 E 3 FILLOS
16 | PERSONAS QUE TRABALLEN COMO REPONEDOR MENOR PLUS DE ANTIGUIDADE
17
Pidese:

a)

b)

c)

d)

f)

Pon unha formula en F3, que poida ser arrastrada co controlador ata F7, usando unha
funcién que calcule o SALARIO en funcién do EMPREGO que realiza cada traballador.

Pon unha férmula en G3, que poida ser arrastrada co controlador ata G7, que calcule os
ANOS TRABALLADOS por cada empregado na empresa.

Pon unha férmula en H3 que calcule o PLUS ANTIGUIDADE de cada traballador de xeito
que:

e Se o traballador leva menos de 20 anos na empresa o plus sera de 1.500 €.

e Se o traballador leva menos de 30 anos na empresa o plus seré de 2.200 €.

e Se o traballador leva mais de 30 anos na empresa o plus sera de 2.900 €.

Realiza as formulas de xeito que permitan arrastrarse co controlador da cela H3 ata a H7.

Pon unha férmula en 13 que calcule o PLUS FAMILIAR tendo en conta a taboa do N°
FILLOS. Utiliza as funcidns que consideres necesarias para completar todos os casos. Hai
que ter en conta que para un namero de fillos menor que 2 o tanto por cento sera 0. Realiza
a formula de xeito que permita arrastrarse co controlador da cela I3 ata a 17.

Pon unha féormula en J3 que calcule o SOLDO final, que sera a suma do SALARIO, o
PLUS ANTIGUIDADE e mais o PLUS FAMILIAR que se calcula sobre 0 SALARIO. Realiza
a férmula de xeito que permita arrastrarse co controlador da cela J3 ata a J7.

Calcula os seguintes datos finais usando funcions:

1. Emprega unha funcién na cela D14 que calcule o salario mais alto.

2. Emprega unha funcién na cela D15 que conte o numero de traballadores con mais
de 2 fillos.

3. Emprega unha funcion na cela D16 que indique o nimero de persoas que traballan
como repofiedor.

4. Emprega unha funcion na cela H14 que calcule o % de persoas que traballan en
Lugo.

5. Emprega as funcidns que necesites para contar o nimero de persoas que tefien 2 e
3 fillos na cela H15.

Cortesivde [CeDEl,  www.cede.es



PROCESO SELECTIVO 2021 ESPECIALIDADE DE PROCESOS COMERCIAIS
PRIMEIRA PROBA PARTE A

6. Emprega unha funcion na cela H16 para calcular o menor plus de antiguidade.

B. O departamento de Contabilidade dunha empresa quere crear unha taboa resumo dos datos do
persoal que traballa na stua sede de Lugo.

A B C D E
1 | CODIGOS |D.N.L APELIDOS, NOME
2 |C001
3 |C005
4 |C0o0s
5 €002
6
7| I ]
8
g (CODIGOS D.N.L NOME APELIDOS NACEMENTO
10 |Co01 14256325 JUAN GARCIA LOPEZ 12/02/1994
11 |Coo2 32456789 BERTA LORENZO FERNANL  14/07/2000
12 |Co03 44563215 MARTA ROMAN AMABLE 24/0711979
13 |C004 76258741 ANTONIO LOPEZ DIAZ 01/011970
14 |C005 76458547 AMALIA DEZA LALIN 02/09/1971
15 |C006 76963256 FACO FERROL MARON 06/06/1980
16 |C007 76963259 MARIA FERNANDEZ SANTIZ  04/04/1976
17 |Co08 76987654 LOIS VALES RODRIGUEZ 05/04/1996

—t
[xx]

Quere que teflan o formato seguinte:

A. Necesitan ocultar parte dos numeros dos DNIs pola LOPD. Usa as funciéns que consideres
necesarias na cela B2 para que o resultado da columna sexa o seguinte:

**2563**

B. Queren que apareza na cela C2 os apelidos e nome dos empregados en funcion do seu DNI.
Téfiense que utilizar unha ou varias funcions das predeterminadas que nas follas de célculo
para obter este resultado:

GARCIA LOPEZ, JUAN

EXERCICIO 2 (Puntuacién 2,5 puntos)

A empresa Ebanistas de Sarria SL, sita en Rua Derio 5 poligono de Zolueta (Bilbao), vende & empresa
francesa Comercial A Bastide, sita en Barrio do Parnier en Bordeos (Francia), unha partida de mobles
artesanais de madeira de cerdeira que se cargaran nun contedor de 20 pés, carga completa, FCL,
con 8 vultos:

e Os mobles son embalados en caixas de cartén.

e Vultos identificados coa marca “mobles de Sarria”.

e Valor da mercadoria: 54.360,00 € na estacion de saida e 54.920,00 € na estacion de destino.

Condiciéns DAP Terminal Ferroviaria de Gare de Bordeaux- Saint-Jean, Francia, Incoterms 2020.
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O vendedor decide contratar o transporte ferroviario desde a terminal de Bilbao ata a de Bordeos:
e Peso bruto do envio: 8.244 kg.
e Medidas de cada vulto: 1,8 mx 1,6 mx1,2m

Ebanistas de Sarria SL, contrata a empresa con licenza ferroviaria Continental Rail S.A., que realiza
0 servizo Bilbao-Bordeos unha vez por semana en tren portacontedores.
Pidese unha cotizacion para o transporte ferroviario que se adecle ao Incoterms pactado, é dicir,
recollida do contedor sobre camién na estacion ferroviaria no porto de Bilbao e entrega en terminal
en Bordeos.

e Tara do contedor 3.240 kg

¢ Numeracion FERU 4547890

e Codigo do vagoén portacontedores 378352457834

Xunto 4 carta de porte CIM, achégase unha lista de carga, “packing list nUmero A-3467".
A mercadoria recéllese en Bilbao o0 25/05/2021 e emitese carta de porte CIM ao dia seguinte, dia 26,
coincidindo co inicio do transporte ferroviario de Bilbao a Bordeos.

Prezo do transporte ferroviario 290,00€

Transporte interior en orixen 50,00€

Manipulacions terminal ferroviaria de Bilbao 90,00€
Pidese:

A) Aplicando o Convenio Cotif-Cim de 1980 e a Regras Uniformes CIM de 1999.

1.- Calcular o limite indemnizador establecido polo Convenio CIM e a indemnizacién que
poderiamos reclamar ao transportista, se se producise un sinistro durante o transporte
ferroviario e se perdese toda a mercadoria.

DEG=1,3€
2.- Calcular cal seria a indemnizacién se se perdesen 4 dos 18 vultos.
3.- Cuantificar o limite da indemnizacion por atraso na entrega das mercadorias.
4.- Indicar en que prazos se deberian de realizar as reservas previas as devanditas
reclamacions.

B) Se considerasemos un transporte nas mesmas condicidns expostas no exercicio, pero de caracter
nacional, con orixe en Bilbao e destino en Madrid (Lei 15/2009 LCTTM).
IPREM diario 17,93 €
1- Calcular o limite indemnizador establecido pola Lei 15/2009 do Contrato de Transporte
Terrestre de Mercadorias, e a indemnizacion que poderiamos reclamar ao transportista se se
producise un sinistro durante o transporte ferroviario e se perdese toda a mercadoria.
2.- Cuantificar o limite da indemnizacion por atraso na entrega das mercadorias.
3.- Indicar en que prazos se deberian de realizar as reservas previas as devanditas
reclamacions.

EXERCICIO 3 (Puntuacion 2 puntos)

Un e-commerce interesado en analizar 0 seu carrifio da compra presenta 0os seguintes datos, que
recollen as frecuencias de gasto nunha compra distribuidos por intervalos.
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Valor carrifio da compra (€) Frecuencia (n)
[1-25] 38
[26-50] 163
[51-85] 349
[86-110] 156
[111-145] 94

Pidese calcular o seguinte:

O ticket medio de compra.

A mediana e a moda desta distribucion de frecuencias.

Os cuartis.

Medidas de dispersion: desviacion tipica e coeficiente de variacion de Pearson.
Coeficiente de asimetria de Pearson ou de Fisher e explicar o resultado.

Analiza o grado de concentracion ou equidistribucién da variable carrifio da compra.

~poooTw

EXERCICIO 4 (Puntuacion 1,5 puntos)

A empresa FABREASA, dedicase & fabricacion do produto NAR.

Ao principio do ano 2020 as existencias de materias primas en almacén eran de:
e Materia prima A: 38.000,00 €
e Materia prima B: 7.000,00 €
e Materia prima C: 2.500,00 €

As existencias en produto NAR estaban valoradas en 75.000,00 euros.
Durante o ano 2020 efectuaronse as seguintes operacions:

e Compras de materia prima A: 126.000,00 €

e Compras de materia prima B: 14.000,00 €

e Compras de materia prima C: 9.000,00 €

As existencias medias de materias primas supuxeron 10.000 €. O consumo de materias primas
representa o 87 % das compras.

Fabricaronse produtos NAR por importe de 190.000 €, dos cales se venderon 0 90 % aplicando unha
marxe comercial do 60 % sobre o custo da producion.

As existencias medias de produto NAR supuxeron 9.000 €.

Ao finalizar o ano obsérvase que as existencias medias de produtos en curso de fabricacion foron
13.000 €.

O saldo medio de clientes supuxo un valor medio do 10 % das vendas e o saldo medio de provedores
un valor medio do 8 % das compras.

Pidese:

1. Calcular o periodo medio de maduracion econémico.

2. Calcular o periodo medio de pago.

3. Se 0 PMM da competencia esta en 3,8 meses e o PMP esta en 0,91 meses, indica se hos atopamos
en mellor ou peor situacién que a competencia.

10
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EXERCICIO 5 (Puntuacion 2 puntos)

O departamento de Desenvolvemento de produtos xunto co departamento de Aprovisionamento da
empresa ALOIA S.L., coa finalidade de optimizar o aprovisionamento de materias primas e o
funcionamento da producion, elaboran un informe detallado dos tempos necesarios para a fabricacion
do elemento W, que inclie os tempos das diferentes actividades da fabricacion, as rutas criticas e as

estimacions de tempo. Para realizar esta labor partese da seguinte informacién cos tempos

expresados en horas:

A 2
B 4
C B 3
D AC 3
E D 5
F C 2
G F 3,5
H F 2
I B 5
J H, E G 2,5

A partir desta informacion pidese:

1. Calcular o tempo esperado para cada actividade (tempo PERT).
2. Coa informacioén obtida, executar graficamente a rede do proxecto, calculando os tempos

early e last.

Sinalar as actividades que conforman a ruta critica e a duracion da mesma.

4. Calcular a probabilidade:
a. De rematar a producion en 23 dias.
b. De rematar a producién en 30 dias.

Cortesivde [CeDEl,  www.cede.es
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